Prova d'esame n. 1

1. Verifica se le seguenti equazioni sono equivalenti e giustifica la tua risposta:
a) 6x-3+5(2x-2)=4(2x+3)-(4-x)
p 9X-6_ 3(2x- 2)+2_ 3x+5
6 3 4
2. Inun piano cartesiano rappresenta i punti di coordinate:
A (+3; -5) B (+9; +4) C (+3; +13)
a) individua un quarto punto D, scelto in modo che, unendo opportunamente i punti A, B,
C, D, si ottenga un ROMBO.
b) Indica le coordinate del punto D
¢) Assumendo come unita di misura u =1 cm, calcola il perimetro e I'area del poligono
ottenuto e
d) Descrivilo
3. Un oggetto & formato da un CUBO di porfido con lo spigolo lungo 8 cm, sormontato da
una PIRAMIDE di quarzo, avente la base coincidente con la faccia superiore del cubo.
2
Sapendo che la piramide ha 'area laterale di 80 cm, calcola:
a) l'altezza totale dell’'oggetto
b) I'area totale dell’oggetto
c) il volume totale dell’oggetto
d) il peso complessivo, dell’oggetto, espresso in kg )
tenendo presente che il peso specifico del porfido & ps= 2,8 kg/dm3 e quello del quarzo é
ps =2,5dm3
4. Da un'indagine statistica, svolta in una classe di scuola media, sul numero dei componenti
il nucleo familiare degli alunni, sono risultati i seguenti dati:
3 3 4 3 6
4 5 3 3 4
4 6 3 4 4
3 5 4 4 5
4 4 3 4 4




rappresenta i dati in una tabella multipla con frequenza assoluta e frequenza percentuale
indica la moda, la mediana e la media illustrandone il significato
rappresenta i dati con un grafico a scelta (istogramma, areogramma, ideogramma)



